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Bemutatkozáskor.
Az új kormány tagjai szombaton 

délelőtt tették le az esküt a király 
kezébe. Ne csináljunk vájjon egy kis 
statisztikát ebből az alkalomból, hogy 
hány kormány tett már esküt, amióta 
a véderő reformjának kérdése felszínre 
került? Ne csináljunk egy kis statisz­
tikát, hogy Széli Kálmán óta, aki ebbe 
a kérdésbe bukott bele, hány kormány 
vonult lel a király előtt és hány kor­
mány vonult el ismét dolgavégezetlen, 
mert a véderőreform parlamenti gátján 
átugratnia nem sikerült?

Oh milyen hosszú és szomorú so­
rozat volna ez a statisztika ' És bár 
Széli Kálmán óta felesküdött már Tisza 
István (kétszer), Kkuen-Hederváry (há­
romszor), báró Fejérváry Géza, We- 
kerle Sándor s most Lukács László: 
a vederő reformja ma sincs még el­
intézve. A legendás sárkány nem evett 
meg annyi szüzet, ahány kormányt és 
minisztert a máig is elintézetlen véd­
erőreform eddig megemésztett.

Hát ilyen katasztrófa láncolat még 
annyit sem eredményezett, hogy az 
egymást felváltó kormányok legalább 
okuljanak elődjeik sorsán? — Lukács 
László, aki kormányával szombaton 
tette le az esküt, azzal jött, hogy ő 
igenis tanult elődjei sorsából s az em­
berevő problémát már nem akarja az 
ellenzék legázolásával, hanem az ellen­
zék bevonásával megoldani. De vájjon 
elégséges e Lukács László jószándéka ? 
Az egyetlen Tisza Istvánt kivéve, aki 
urlovas politikára esküszik és mind­
máig a legázolás taktikájának hive: 
minden kormány kereste a megegye­
zés valamelyes alapját. De mindhiába. 
Azt a megegyezést könnyebb keresni, 
mint megtalálni.

Hiszen kereste a megegyezést meg 
gróf Khuen Héderváry Károly is, igaz,' 
hogy nem az összes ellenzéki pártok 
kai. De nem is sikerült a megegyezést 
megtalálnia. Nem kötelessége-e tehát 
Lukács Lászlónak elkerülni ugyanazt 
a hibát? Ha ő is csak az ellenzék egy 
részével keresné a békét, neki is bele 
kellene buknia. Mert a véderöreform 
a nemzet előtt annyira gyűlöletes pro 
blema, hogy a legkisebb ellenzék is 
megakadályozhatja.

Minden ellenzéki párt követeié I 
seiből teljesíteni kell tehát valamit a j 
nemzet érdekében, hogy békesség le­
hessen s a véderő reformját legalább ; 

eltűrje végre az ellenzék. Ha Lukács 
László nem tudja az összes ellenzéki 
pártokat a megegyezésnek megnyerni, 
akkor félő, hogy ö is hiába tette le 
az esküt a király kezébe.

A választójogi közeledés, amely 
Lukács László küldetésének legfőbb 
erőssége : kétségtelenül jó alap. De 
két előfeltétele van: először az, hogy 
hivebb maradjon választójogi Ígéreté­
hez, mint a Khuen kormány és mint 
a koalíció-kormánya, másodszor pedig 
az, hogy választójogi tervének is az 
összes pártokat nyerhesse meg. Megint 
elakarjuk ismerni, hogy Lukács László 
nem akar makacskodni és ismételten 
kijelentette, hogy minden választójogi 
tervhez hozzájárul, ha az demokratikus 
és keresztül vihető.

Hogy a választójogi terv demok­
ratikus legyen, az szinte fölösleges ki­
kötés, mert amennyire ez a kérdés 
megérett, mással, mint a demokratikus 
javaslattal, még csak kísérletezni sem 
lehetne ma már.

De azt mondja Lukács, hogy a 
tervnek keresztülvihetőnek is kell len­
nie. Ez már keményebb dió. Mit nevez 
Lukács keresztülvihető választójogi re­
formnak ? A Tisza Istvánét talán ke­
resztül lehetne vinni a mai parlament­
ben, mert többsége volna. De ilyen 
többsége a véderőreformnak is volna 
s Iám még sem lehet keresztülvinni. 
A Justh párt, mely megakadályozza a 
véderöreformot, megtudná éppen úgy 
akadályozni a Tisza választójogi reform­
ját is. Viszont ajusth párt radikális vá­
lasztójogi reformja t talán keresztül le­
hetne erőszakolni a nemzetnél, ha a 
választók sorába már beletartoznának 
mindazok, akiknek ö csak ezentúl 
akarná az alkotmány sáncait meg­
nyitni. De nem valna Justh Gyula re­
formja keresztülvihető sem a mai par­
lamentben, sem a mai választók köré­
ben. Melyik reform volna tehát a ke­
resztülvihető?

A Tisza Istváné nem, a Justh 
Gyuláé sem. Hát melyik? Ki hozza? 
Hol kereshető és hol található? Ami­
lyen igaza van Lukács Lászlónak, hogy 
a választójogi reform bármely tervével 
szemben a keresztülvihetőséget állítja 
oda előfeltételül, olyan kevéssé érthető, 
hogy mért nem proponálja végre azt 
a pártközi bizottságot, mely ilyen kö­
zött egyedül volna rá alkalmas, hogy 
a reform demokratikus és mégis ke­

resztül vihető formáját valamikép meg­
állapíthassa.

Ha tehát Lukács László választó­
jogi téren egyesíteni akarja a parla­
mentet, hogy ez az egyesitett parla­
ment aztán ne állja tovább útját a 

t véderöreform elintézésének sem : akkor 
tegye meg a kezdeményező lépést a 
pártközi megállapodás előkészítése iránt. 
Ezzel már egy lépéssel közelebb jut­
hatna a nagyobbik probléma a par­
lament munkaképességének helyreál- 

I litása iránt is.
Minden parlamenti pártra nézve 

lehetővé kell tennie a megegyezést. 
’ Ez egy. Aztán pártközi megállapodást 
' kell provokálnia a választójogi reform 
| tartalmára s terjedelmére nézve. Ez a 

második feladat. Akkor sikerülhet misz- 
i sziója Azokat a jelenségeket, melyek 
1 Lukács Lászlónak errevaló hajlandó- 
| ságát igazolják, nem tévesztettük szem 
; elől. De látunk aztán olyan jelensége- 
I két is, melyek arra engednek követ- 
! keztetni, hogy Lukács László, ameny- 

nyiben az elengedhetetlen békés meg- 
I egyezés az egész vonalon nem volna 
I könnyen elérhető: nem zárkóznék el
■ elődjeinek úgynevezett energikus tak- 
I tikájától sem.
i Az a félhivatalos kommüniké, mely 
• éppen ma, közvetlenül a kormány par-
■ lamenti bemutatkozása előtt jelent meg 
' s mely azt adja hírül, hogy a miniszter- 
! elnök ur a jövő hétre felcitálta maga 
' elé az összes főispánjait: ilyen ener- 
i gikus taktikára mutató jelenség.
, A miniszterelnök ur azt akarja az 
i ellenfeleinek tudtára adni, hogy neki 

megvan a felhatalmazása a parlament 
feloszlatására s ö készen van uj vá- 

i lasztásokra is. Már most: nem akarjuk 
kutatni, hogy vájjon a fenyegetés mö­
gött ott van e a komoly elhatározás 
is? Legyen úgy igaz, hogy van fel­
hatalmazása a választásokra s élni is 

; fog vele. Hát vájjon olyan biztos é a 
választások sikere és eredménye?

Végre is, Khuen is választathatott 
' volna, ha a siker kétségtelen volna. 
' Hogy Khuen tudott választatni — azt 

szinte túlságosan is bebizonyította. Hát 
mért nem tudta ö megkapni a király­
tól a felhatalmazást? Mert odafenn 
Bécsben kitünően tudják, hogy a leg- 
brutálisabb választás is legfeljebb csak 
többséget biztosit, pedig hát többség 
van. De a többség nem biztosíthatja 
a véderöreform elintézését, aminthogy 
a mai többség se biztosíthatta.

„Kecskesaaéti Vasaaarkeaeti Müvek”
Cégtulajdonos: BICZÓ BÉNI AMIN Kücskemót, Rakoczl-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.
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Hát mért választatni Bécs Lukács 
utján inkább, mint Khuen utján, aki 
próbáját adta, hogy tud választatni ? 
Talán Lukács László programmja job 
bán vonzaná a tömegeket? Be hiszen 
a tömegek harangozói már ketrec 
választójognak nevezték el Lukács tér 
vezetét s az igy megbélyegzett pro­
gramúi a tömegek önkéntes csatlako 
zására nem számíthatna.

Sót Lukács László helyzete az 
esetleges uj választásokkal szemben 
még kedvezőtlenebb volna. Mert a 
véderőreform kedvéért még lehet talán 
erőszakos választásokat csinálni, de a 
demokratikus választói reform érdeké 
ben brutalizálni a választókat, egyene­
sen nevetséges volna.

Gyönyörű demokratikus választói 
jog volna az, melyhez az embereket 
presszióval és csendőrökkel kell meg- | 
nyerni. Ha pedig Lukács László, mint 
demokráciát hirdető miniszterelnök, 
tartózkodnék a bélyeges választásoktól, 
akkor — a véderő terheinek varázs­
igéjével — bizony még a mai több­
séget is kockáztatná. Mire jó tehát a 
főispánok felcitálásával való fenyegetés ? 
Az erőszak eddig se haszált a kormá­
nyoknak. Lukács Lászlónak sem hasz­
nálna. Hagyja békében a főispánokat 
és keresse a békét békés eszközökkel. 
Ebben különbözzék elődjeitől s akkor 
sorsa is különbözni fog elődjeinek 
sorsától.

A bekét békés eszközökkel kell 
keresni. Ez a gondolat hozta Lukács 
Lászlót, ne válljék hütelenné a gondo­
lathoz, melynek kinevezését köszönheti. 
Elég baj már az is, hogy uj politiká­
jához nem kereste meg a megfelelő 
uj embereket s a békét ugyanazokkal 
miniszterekkel és ugyanazokkal a belső 
munkatársakkal keresi, akik a harcra 
voltak felesküdve.

Nem sok bizalommal nézik azt a 
kezet, mely ma békét hoz, holott teg­
nap még fegyvert csörtetett. De ezen 
már túl vagyunk. Lukács a régi em­
berekkel Ígér uj politikát. Hát leg­
alább a politika legyen uj. Legalább 
a békét keresse és ne választásokkal 
fenyegetődzék. Mert a békére neki 
van szüksége, de a választásokból csak 
neki lehetne kára.

A -Jótékony Nőegylet
szi n ielőadása.

A nagy esemény, amely hetek óta 
izgalomba tartotta városunk intelligens 
közönségét, — e sorok nup/ilágra jötte 
kor részben már lezajlott A nagy közön 
béggel együtt mi is kivár csian várluk a 
nagy napok beköszöntését, amelyekről jó 
előre csak szépet s igazán kellemes elő 
híreket hallottunk. Hogy e hírek meny­
nyire nem voltak túlzottak, tanúja uz a 
nagy, eddig még sohisem észlelt siker, 
amely a Nőegylet szinielőiidásait ezúttal 
is kisérte.

Ides tova több mint egy évtizede 
annak, hogy az egyesület nemes vezető 
Régének határozatából csaknem minden 
évben alkalmunk nyílik arra, hogy együtt 
láthassuk Kicskemét úri társadalmának 
színe javát, amint műkedvelésből, igazi 
lelkes ambícióval helyettesítik Thálin pap­
nőit és papjait s fáradozásaikkal fillérek ! 
helyett aranyakat gyűjtenek a .Jótékony I 
Nőegylet istápulljainak.

A rendezőség mindet kor kitett ma- | 
gáért, mert oly sok finom ízléssel il iiolta 
össze az előadások prograinmját, hogy a

közönség jótékonykodásáért a szórakozá­
sok tárházát kapta cserébe

A nőegyleti előadások igy közked 
veitekké váltak, annyival is inkább mert 
a rendezőség megtalálta nemcsak azt az 
utat, amely a zsebokhez, hanem azt is, 
amely az igények kielégítéséhez vezetnek 
s a hatalmas számú publikum tábora any 
nyira megnövekedett, hogy immár három 
estére van szükség, hogy a város közön­
sége kivehesee részét a nőegyleti előadá 
sokból. Talán említenünk sem kell, hogy 
az érdeklődéssel arányosan haladt a nívó 
is, úgy, hogy a jelenlegi nőegyleti elő­
adás már azon a piedesztálon áll, amely 
művészi magasságában magába foglalja 
mindazokat a kellékeket, amelyek önzet­
lenül e elfogulatlanul gyönyörködtetnek 
6 amelyre többé udvariasság s bók nélkül 
el lehet mondani a kifogástalant, a pá­
ratlant 8 a nagyszerűt. Ahhoz pedig, hogy 
ilyen minden kritikát kiálló estélyeket 
lehessen produkálni, az a fáradságot nem 
ismerő, lelkes és kitartó ambíció kell, mint 
aminő ezúttal volt a nőegylet vezetőségé­
ben s az előadás szereplőiben.

Dr. Horváth Mihályné. Tóth Lajosné, 
Mohácsy Lajosné, Papp Györgyié urasz- 
szonyok s dr. Nyíri Zdtán egyesületi tit 
kár nevéhez fűződik a rendezés sikere, 
akik mellett Róka Pál fővárosi kiváló 
tánctanárt, B.irtha Henrik zongoraművészt 
s kitűnő tanítványát, Deák Ferenc jog­
hallgatót illeti méltán az elismerés, mint 
technikai rendezőket, a tánc és énekszá­
mok betanításáért.

Dr. Horváth Mihályné úrasszony, 
fentemlitett társnőivel — nem hiányzott 
egyetlen próbárcl sem. Jelenléte s bűz 
ditó szavai lelkesítették a szereplő höl­
gyeket s igy egyetlen instrukció sem ve 
szett káiba, amelyről viszont Róka Pál 
tánctanár s a Bariba bácsi gondoskodtak 
bővivel. Egy cseppet sem volt könnyebb 
Tóth Lajosné úrasszony szerepköre sem, 
aki finom ízlésével nemcsak a jelmezek 
össze válogatásában, hanem azok elkészi 
tésében is segített a szereplő hölgyeknek.

Hogy mit produkált azután ilyen 
rendezőség mellett a műkedvelők serege, ; 
hisszük, hogy senki sem tudja jobban 
megbírálni, mint maga Farkas Imre, az 
országos hírű jeles poéta, az előadott dal­
játék szerzője, aki munkatársunk felszó­
lítására az alábbiakban adta le az elő 
adásról impresszióit:

„í/ogv mik az impresszióim a kecs 
keméti babajátekról ? Bajos volna el 
mondani Egy csomó kedves szép leány, 
egy néhány vígan csendülő melódia, — 
harmonikus szép táncok ; most a tüzes 
spanyol ritmus, most a lenge tündértánc, 
a pattogó tengerész lépések, a tetszetős 
magyar, a tarka japáni csoport, Pierette 
kecses piruettejei. — ki tudna igazságot 
tenni a rózsa között, a nárcisz között, 
az ibolya közöttEgyiknek ez a lég 
szebb, a másiknak amaz

Amikor nénem néztem ezt a gyö 
nyörű lány csoportot, szinte az a gon­
dolatom támadt, hogy az öreg földünk­
nek a szive itt van valahol Kecskemét 
alatt Csoda e, ha megvonaglik, megren 
dűl néha ?“

Farkas Imre daljátékában ugyanis 
egy bábuboltot tárt a nézők elé, tele bér­
cig, francia, spanyol,magyar, tündér, japán, 
sportbabákkal, valamint Pierettével, Pieró- 
val, Paprika Jancsival felszerelve. A bábu­
üzlet legdrágább babája egy gyönyörű 
japán baba, kibe beles eret egy magyar 
huszár baba. Minthogy azonban „minden­
féle szerelemnek vége Bzokott lenni", a 
babaszerelem is véget ér; a babakeres 
kedő a magyar babát egy vásárló hölgy­
nek eladja s a japán baba szerelmesétől 
elszakítva, kesereg s várja, hogy mikor 
kerül ő is.párja nélkül valamelyik gyer­
mekszobába.

A gyönyöiü, jobb sorsra érdemes 
japán babát Papp Sarolta úrasszony ját 
szólta művészi tökéletességgel, természetes 
bájjal es közvetlenséggel Táncai, éneke 
oly elragadó volt, hogy az általa kreált 
baba sorsa meleg rokonszenvre talált a 
hallgatók közölt. Partnere dr Tóth Ist 
ván, amellett hogy fess, hóditó huszár­
baba .volt,, annyi megértéssel játszott, 
hogy méltán beleszerethetett a bájos gésa

Addig azonban, mig a vásárló hölgy 
a huszárt elszakítja párjá'ól sok minden 
történik a színen. A babanász örömet, 
vigságot teremt a bababolt árui között, a 
babák megelevenednek s táncokkal szóra 
kozta'ják a szerelmespárt.

Öt babacsoport vonul föl egymás 
után a nézők előtt, u m.: francia babák: 
Fazekas Juciké, Fodor Baba, Füvessy 
írónké, Holosnyai Vikiké, Kerekes írónké, 
Krenner Micike, Miliő Mariska, Révay 
Ilonka, Sárkány Margit és Zaboretzky 
Margit; japán babák: Ciősz Erzsiké, Ga- 
latz Irma, Kovács Lilly, Künsztler írónké, 
Nyúl Mariska, Peskó Mariska, Soós Pi­
roska, Tormássy Erzsiké ; tündér babák 
Héjjas Boriska, Móczár Möre, Nagy Kató, 
Pócsy Rózsi, Pócsy Riza, Sárközy Mariska, 
Szellner Rózsi, Szigethy Rózsi; sport ba 
bák: Biró Sári, Fazekas Ilonka, Fördős 
Mariska, Héjjas Böske, Héjjas Juliska, 
Héjjas Teruska, Rapcsányi Andrea, Tóth 
Lujza; spanyol babák : Biktay Matild, 
Barlha Margit, Füvessy Rózsi, Mayerfi 
Mariska, Nyirédy Jolán, Pócsy Mariska, 
Tóth írónké és Tóth Vilma; magyar 

I babák : Bagi Jolánka, Nyirády Margit. 
I Sárközy Ilonka, Szabó Margit, Héjjas 

Aurél, Héjjas Iván, dr. Orbán János és 
; Révai Gyű a.
I Minden egyes csoport jelmeze sze­

rinti táncot adott elő 6 a kép, mely úgy 
. a közönség előtt felvonult színes, moz 
I galmas s fölötte gyönyörködtető volt. A 

közönség nem is maradt adós az elisme 
réssel, mert úgy az egyes táncok, mint a 
babák állal alkotott kép után oikánsze- 
rűleg harsant fel a taps s a babáknak 
minden táncot ismételniük kellett.

A babát vásárló hölgy Gazsó Re 
zsőné úrasszony s az egész közönség szóló 
táncokban is gyönyörködhetett, Aág Dunci 
mint Pierette s ilj. Meskó Bélu mint 
Pierót voltak a szólótáncotok s oly sok 
sikkel, rátermettséggel s művészettel lej 
tették táncukat, hogy akármely ik országos 
balletbe is szerződtetnék őket szóló tán 
cosokul.

A táncok között humorról és vig- 
ságról Sztojakovits Szilárd mint Paprika 
Jancsi s Ilerczegh Antal főreálisk. tanár, 
gondoskodtak.

Mindkét este a daljátékot egy egy 
vígjáték előzte meg. Az első iste Bercik 
Árpád Szellemdús hölgye került színre, al­
kalmat adva a közönségnek, hogy ismét 
gyönyörködhessék a város egyik legszebb, 
legfessebb s legkedvesebb úrasszonyának, 
dr. Kiss Zoltánnénak igazán művészi já 
tékában. Kiss Zoltánná úrasszony eddigi 
fényes sikert aratott szeréplései még min 
dig emlékezetében élnek a város közönségé­
nek, amely emlékeket Kiss Zoltánná úr* 
asszony mostani szereplésével nemcsak 
újra felidézett, de megtoldotta elismeréssel, 
bámulattal s hódolattal. Partnere dr. Papp 
Dezső ügyvéd szintén csak öregbitette ed 
digi sikereit. A közönség előtt uj szert plő 
dr. Kováts Andorné úrasszony volt, aki 

►sok megértéssel, közvetlenséggel adta a 
férjében csalódott asszonyt.

A második este a Házasélet című 
szatíra került színre, melyet Drégely Gá­
bor nyomán, a szellemességéről s szipor­
kázó öiletessógéről országszerte híres Mól 
nár Antal anyakönyv vezető dolgozott át Dre 
gely Gábor kitűnő színműíró fenti darab 
jából. Ugyancsak ő töltötte be a darabban 
szereplő konferencier tisztel, mig a fele 
séget Iv.nyi Grünvald Béláné, a férjet 
dr. Nyiri Zoltán játszotta ízléssel, művészi 
rutinnal s temperamentummal.

A színdarabok és a daljáték között 
az első két este Sclioppelt Henrik jog 
hallgató, zongoraművész szórakoztatta a 
közönséget s művészi öntudattal teli játéka, 
valamint briliáns technikája bámulatba ej 
tette hallgatóit.

Az a nagy érdeklődés, amely az elő­
adásokat megelőzte, arra bírta rá a Nő­
egylet veze őségét, hogy szerdán, május 

■ elsején megismételje az előadást, amelyre 
már előjegyzésben az összes jegyek elkel 
lek s így a hatalmas erkölcsi sikerrel az 

I anyagi is vetélkedik drai

— Színészét Abonyban. Miklósy Gá 
bor színtársulata jelenleg Főiegy házán ját 
szik s május közepén Aboryba megy.
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A közigazgatási bizottság ttlése.
Ma délelőtt volt a törvényhatósági 

közigazgatási bizottság rendes havi ülése 
gróf Ráday Gedeon főispán elnöklete alatt, 
a tagok mérsékelt érdeklődése mellett. A 
gyűlésen a szokott tárgyak kerüllek 
szőnyegre.

Cottelly Ernő pénzügyigazgató az 
adókivetések és behajtások ápril havi ál­
lapotáról referált,

Ezután Kuklay Béla műszaki főta 
nácsoe telte meg szokásos havi jelentését.

Künsztler Károly kir. tanfelügyelő a 
múlt havi iskolalátogatásokról referált.

Utána Sándor István városi főjegyző 
ismertette az erdőfelügyelőség múlt évi 
jelentését. A mull évben a városhoz tar­
tozó területeken 16040 kai. hold erdőbir­
tok volt. A város 510 kát. holdat erdő 
Kitett be, befásitásra vár 650 — 700 hold. 
Bejelenti, hogy a város a baracspusztai 
eidőbirtokát a múlt év folyamán eladta.

Ugyuncsak Sándor István főjegyző 
ismertette a főállatorvos jelentését, a múlt 
havi járványos állatbetegségekről. Előfor­
dult: ku ya- és sertésveszettség, rühkór i 
es baromfikolera.

Majd Gyalokay Sándor dr. kir. I 
ügyész bejelentette, hogy az ügyészség 
fogházában ápr. hóban az átlagos napi 
létszám 134 elitéit, 46 felebbezés alatt 
álló, vagy vizsgálati fogoly volt. Betegség 
3, halálozás és fegyelmi iset a foglyoknál 
nem volt. Házi mu lkával 116 fogoly fog 
lalkozott.

Dr. Csabay Gáza főorvos bejelentette, 
hogy a közegészségügy ápril hóban nem 
volt kielégítő. Született 235 meghalt 148 , 
egyén; a szaporulat tehát 87. Egy éven 
aluli haláleset 48 volt Erőszakos halállal 
kimúlt 3 egyén.

B igi László b. polgármester a gyám 
sági és gondnoksági ügyek ápr havi ál 
lapotáról referál. Az iktatóba érkezett 674 
ügydar-ib, mely pár kivétellel el is intéz 
tetett. Megbizás adatott 48 esetben, az 
előző hónapról maradt 17. Gyámolt volt 
márc. végén 5761 egyén, ezek száma áp­
rilisban 5832 re emelkedett, halálozás es 
felszabadulás következtében összesen 5789 
gyáinolt maradt.

Gondnokság alatt állott 100 egyén. 
Uj haláleset felvétel 31 volt; az elhaltak 
közül 20 volt vagyontalan.

A gyárnh»tó6ágilag letárgyalt ügyek 
száma 18 Az árvaszéki pénztár bevétele 
45,381 kor. 67 fül. volt. Elhagyottá nyil 
vániltatolt 20 gj érmék.

Ezzel az ülés véget ért.

NAPI HÍREK
8ierk«iitos»fl «> kladöblvatal telelőn iiata* 1-41

Naptár: 1912. év, április hó 30, Kedd 
Rom. kath.: Sz. Katalin, Protestáns: Katalin, Görög­
orosz: 1912. év április hó 17., Simeon p, Izraelita: 
6672. év Ijar 13. — Napkelte 4 óra 46 perc, Nap. 
nyugta 7 óra 9 perc, Naphossza 14 óra 23 perc. — 
Holdkelte 6 óra 22 perc, délután, Holdnyugta 4 óra 
11 perc, reggel

Idő)árák: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható : Enyhe, — helyenként csapadék.

— Személyi hir. Gróf Ráday Gedeon 
főispán mit délelőtt a gyorsvonattal váró 
tutikba érkezett, hogy a közigazgatási 
bizottság ülésén és a közgyűlésen elnö 
köljőn.

— Bankett a helyettes pol­
gármester tiszteletére. Holnap, 
kedden délben 1 órakor a törvényhatósági 
bizottság tagjai és a tisztviselők banket­
tet rendeznek a Kaszinóban Bagi László 
helyettes polgármester tiszteletére abból 
az alkalomból, hogy a Ferenc/. József 
rend lovagkeresztjét megkapta. Egy terí­
ték ára 4 korona.

A bíróság koréból Az igazságügy­
miniszter dr. Haj de Jenő egri kir járás- 
bírósági jegyző a kecskeméti, Cservény 
István kecskeméti kir. törvényszéki jegy­
zőt az egri kir. törvényszékhez kölcsönö 
sen áthelyezte, azonkívül dr. Kozacsek 
Elek kecskeméti kir törvényszéki és dr. 
Szigethy Szabolcs kecskeméti járásbirósági 
jegyzőket az 1912 évi VII t c. 6 §-a 
alapján önálló működési körrel ruházta tel.

— A központi választmány ülésé. A 
központi választmány május 1-én délelőtt 
11 órakor a városházán ülést tart, mely­
nek tárgya intézkedés az 1913 évre érvé 
nyes képviselőválasztók névjegyzékének 
kitétele iránt. A névjegyzéket az összeíró 
bizottság már összeállította, a kö?ponti 
válzsztmány jóváhagyta. A névjegyzék 
május 5 tői 25 ig lesz közszemlére kitéve,

— Közgyűlési póttárgy. A holnapi 
közgyűlés napirendjére a következő pót 
tárgy tűzetett ki: Lukács László minisz 
terelnök leirata az új kormány kineve­
zéséről.

— Az első országos kukoricakiállitás 
a folyó évi kukoricatermésből 1913. évi 
február hónapjában lesz Budapesten. Kí­
vánatos, hogy azok a termelők, akik a 
kiállításon részt kívánnak venni, de eddig 
még ezen szándékukat nem jelentették 
be, részvételi szándékukról értesítsék a 
rendezőbizottságot (Budapest IX kerület, 
Köztelek utca 8), hogy annak idején a 
bejelentőlapokat megküldhessék címükre.

— Az uj pénzügyminiszter. Teleszky 
János, az új pénzügyminiszter tegnap le 
iratot intézett a közigazgatási bizottság­
hoz címezve, melyben bejelenti kinevez- 
tetését és a város hazafias támogatását kéri.

— Uj doktor László Imre ügyvéd­
jelöltet szombaton avatták fel a kolozs 
vári Ferencz József tudomány egyetemen 
az összes jogtudományok doktorává.

— Football-mérközés. A Kecskeméti 
Athlétikai Ciub tegnap a Kőbányai Torna 
Egyesülettel mérkőzött. A KAC csapata 
tartalékkal volt telerakva, mégis ő rúgja 
a vezető gólt a 30 ik percben Dömötör 
révén. A gól után a kőbányaiak szinte 
életveszélyeson kezdenek játszani, aminek 
eredménye egy csomó korner s gól a II. 
félidő 7, 30. es 34 percében. — A KAC 
Flehcher révén meg egy gólt rúg a 37 ik 
percben. Végeredmény 3:2 a KTE ja­
vára. Erélyes biró volt Lívay.

— Az elveszett sál. A folyó hó 27 én 
tartott színházi előadás végeztével egy sál 
állítólag elveszett, de a sált tulajdonosa 
a kabát ujjábán megtalálta, igy az ebből 
felmerült ügy elintéztetett.

— U r á nia-előadások. A 
Rákóczi u i Uránia színházban szombaton 
a „Tengerfenék titkai** oimü kétfelvonásos 
darab került előadásra nagy közönség 
előtt nagy érdeklődéssel kisérve. Az érdé 
kés darab hatását csak a felolvasó ron­
totta le, akivel egyáltalában nem volt a 
közönség megelégedve. Vasárnap a szin 
házat zsúfolásig megtöltő óriási közönség 
előtt került színre a Zigomár. — A jövő 
szombaton a „Mesés India** citnü darab, 
Tóth László festőművész színmüve kerül 
színre, mely Budapesten az Urániában 
még most is állandóan műsoron van. — 
India csodálatos világát tárja elénk három 
felvonásban, gyönyörű mozgó és színesen 
vetített képekben. A következő héten 
p-dig a szezon legnagyobb sikerű darab 
ját adják elő: „A fehér ember u'.ja** ci 
műt, melyet a szerző, dr. Gáspár Ferenc 
személyesen fog felolvasni. A darab a föld 
meghódításának történetét adja elő.

— Nem szabad a sineken járni. A 
rendőri tilalom dacára a tanyai lakosok 
nagy előszeretettel használják gyalogutnak 
a vasúti síneket, pedig tudják, hogy az 
tilos. Ma is egész csomó embert bírságolt 
meg emiatt a rendőrség, do ugylátszik 
hiába, mert a sínek mentén rövidebb u on 
lehet a városba jutni és egy kis kocká­
zatot ez is megér.

Az alkohol áldozata.
Megfulladt gazda.

Borsos József 31 éves szarkáéi lakos 
gazdálkodó tegnap este ittas állapotban 
ment haza.

Családja — tudván hogy Borsos ittas 
állapotában szörnyen durva szokott lenni 
elmenekült előle és egyik szomszédnál 
húzta meg magát.

Borsos aztán nagy káromkodások 
között bement a házba, lefeküdt s elaludt. 

Hogy hogy nem, eközben egyik ágy 
a pipától vagy eldobott gyufától meg­
gyulladt és fíortoa a keletkezett füstben 
megfulladt

Hozzátartozói ciak reggel vették észre 
a szerencsétlenséget Azonnal értesítették 
a rendőrséget, amely meginditotta a vizs 
gálatot.

JW y iltté*-.
i (í rovatban költöttekért nem vállal felelősséget a Szark.)

Vértesy J. és Fia kereskedő uraknak.
Ügyesen elmés tréfájukat — amely 

önöknek bizonyára reklámot jelent — 
beküldőm a Pesti Napló tarka króniká­
jába ; csak azt sajnálom, hogy a fő­
nyereménytől, amelyet biztosan elnyer- 

j tek volna — a pályázati terminus le- 
| járta miatt elestek. Adieu.

Cholnoky Endre.

Mükerti vendéglő megnyitás!
A város legszebb kiránduló helye, 

j hol május 1-töl legkitűnőbb ételek es 
italokról gondoskodik
5,3, a Mükerti vendéglős.

Parcellázás.
: Kecskeméthez tartozó KÖnCSÖg-puSZtan, 
i ezelőtt Kokár, utóbb Dékány Imre féle 

384magyar hold kiterjedésű
I a köncsögi vasútállomáshoz 4 kilomé­

ternyi távolságban levő birtok, melyből
1 42 hold teljesen jókarban levő 8ZÖIÖ, 
' 35 hold kaszáló, egészben, esetleg 5 
I holdas parcellákra osztva, — jutányos 
. árban és előnyös fizetési feltételek mel­

lett, szabadkézből eladó. Bővebb felvi­
lágosítással szolgál dr. Zombory László 

; ügyvéd Kecskeméten. Rákóczi ut, Gaz­
dasági Egyesület bérházában. 5305 

' Eladó föld. »T±iaS;
kitűnő szántó es kaszáló föld két csoport­
ban levő jó tanyaépületekkel ellátva, sza

| badkézből eladó; értekezni lehet a tulaj 
! dánossal, IV. tized, Cimbalmos-útca 11 ik 
I új szám alatt. 5357

Villanycsillár
nagyválasztékban a legolcsóbb 

versenyképes árban kaphatók: 
RetHey r. és ria 

cégnél.
Ugyanott eladó egy üvegezett hintó, 
mely nyitottnak egy és két ló után is 

használható. '.<89

Halálesetre 2000 Koronát kap, lm. 
szüleit, vagy rokonait bebiztosítja, 80 éves korig bárkit lehet tudta nélkül 
is beíratni, orvosi vizsgálat nincs, tagsági díj 12 korona évente 
és csekély haláleseti járulék. — Felvilágosítással díjtalanul szolgál.

Papp Zsigmond
tixed,Vá»arinagy-utca 219

L', bcoaztax Gaxpar Andraa-utca 12 xzanr
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Száraz dajka 
kerestetik úri házhoz. 53M 

Címe megtudható e lap kiadóhivatalában.

Jóforgalmú

I fttATar koronával megvehető 
VwvMvl föld es szőlő. 13 hold 
szántóföld, melyből 4 hold jól termő fiatal 
szőlő, értékes gyümölcsfákkal, tanyával, 

. berendezett pálinkafőzővel eladó Kerekegy 
hazán, az Izsáki műúton 18 kilométer. Szép 
megélhetés, nagy jövedelem Tanácsadó , Se

I gitt) esVeuö iroda, Vásári nagy ú. 105. 5354Kiadó lakás.
Folyóka utcza 90. szám alatti házban 
egy lakás, mely áll 2 szoba, konyha, 
speizból, villanyvilágítással, folyó évi 
május elsejére kiadó; értekezni lehet 
SchrÖtter Béla lakatosmesternél. 5287

30 év óta fennálló 
vegyes és fűszer 
Üzlet, — öregség

miatt — eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház.
VI. kerület, Csóka utca 29 ik új számú , Kecskeméten, Mezei-utca 12. szám, 
ház, mely áll 4 szoba, 3 kony ha, 2 kamra, í 
és istállóból, vagy az egész vagy pedig 
fele ház Í8 eladó; értekezni lehet ugyan- 
a tulajdonossal. 5296

Eienssáiz János
szita, rosta és sodronyfonatkészitö

| Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott 

Kakukfű keserű 
(elix fűm. off.) háziszer 

ni hány napi használat után teljesen meg­
szűnteti a maki.es étvágytalanságot, hány­
ingert gyomor idegességet, hasmenést és 
mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 
fillér. Főraktár: Török József gyógyszertára 
Budapest. — Kecskeméten egyedül kapható . 
Hornyák Ferenez 
„Angyal" drogériájában, Nagykőrösi utca, 

Dohány nagytőzsdével szemben.
1 Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 

dugónéikupakonelix fumar off védjegyrajtavan

Haszonbérbe-kiadás.
Özv Zombory Lászlóné agasegyházi bir­

tokából. mely az ágasegyházi vasút állo­
máshoz 2—3 kilóméter távolságra fekszik, 
az úgynevezett rétentuli részből mintegy 
250 kát. hold, — mely szántó és ka­
szálóból áll, — egészben — esetleg külön 
az erdőalji tanya, mely 100 kát. hold, kü 
lön a galambházi tanya, mely 90 hold, — 
és külön a Sárközy föld, mely 66 kát. hold, 
kedvező fel tét e’ek mellett haszonbérbe kiadó. 
Ugyanott 16000 kéve nád van eladó; 
érek • 1.1 leli. • dr. Zombory László ügyvéddel.

íty" Ajánlja TfeJ
: a legjobb anyagból, mindenféle magasság- 
I bán készítendő drótkerítéseit, a kivánal- 
i maknak megfelelően. — Acél tüskés dró- 
| tót a legolcsóbb árban. Rabitz szövet, kavics, 
• föld és szén áthányó rosták állandóan rak- 
1 táron. Jo. szolid és pontos kiszolgálás.

Itáv VII. kér., Magyar- EjIcLUU ILdZ. U(Ca 31 új számú ház, 
| mely 4 szoba, 2 konyha, kamra és istálló- 
| ból álló lakást tartalmaz, eladó; érte­

kezhetni III. kér., Hoffmann János-utca 
I 11. szám alatt^

mindenféle ócska vasat, 
csontot, rongyot, to­
vábbá réz és horgany 
hulladékot. Ócska

Veszek
>382

Elutazás miatt
folyó hó 30-án, azaz kedden egész 
nap szoba-bútorok, konyha-felszerelé- 

jyébb ingóságok jutányosán 
‘ '• - • • 10

sek és 
eladók Aradi utca (Beniczky utca 
új) szám alatt.

Kiadó május elsejére 
Rákóczi-uton, Gazdasági Egyesület 
lotájában, a második emeleten, a í 
szám alatt egy elegánsan bútorozott 
utcai szoba erkélylyel; értekezni Ehet 
ugyanott. 5427

CnríÁ/1 felvétetik egy fiatal és egy 
XpPPí] idősebb; — egy fiú pedig ta- 

nulonak Bóka Zsigmond 
cég fűszerkereskedésében. 5338

Városföldön 19 hold föld eladó.
Mind tisztabúza termő, feltűnő szép, 

takaros tanyás birtok, már 8000 koro 
naval megvehető; doktor Vegh László, ta­
nácsadó . Segitö és Védöirodája Vásári 
nagv u'ca 105 szám. 5221

vasért fizetek 100 kilogrammonként 5 ko­
ronától kezdve feljebb, — csontért 7 
koronát. A megvett árút saját kocsimon 
szállítom el. — Hívásra házhoz is megyek. 
Használt jó zongorát megvételre keresek.

Bárdos ócskavaskereskedö
Vásár :ér 9. sz. Telefon 221. sz.

Eladó esetleg kiadó földbirtok.
Szentkirályon, Jak ab házi 

S á n d o r szomszédságában levő 51 hold 
szántó fs kaszáló jó tanyHépületek- 
kel ellátva, ktdvező fizetési feltételekkel 
eladó, esetleg szent-Mihály nap 
tói haszonbérbe kiadó; értekez­
hetni özv. Szabó Lászlóné tulaj­
donossal, VIII ik kerület, 181 szára alatt, 
Nagykörösön. 5240

Eladó szóló és földbirtok.
Közvetlen a Jókai utca végén az ár- 

v> házon belől 874 □-öl jókarban 
levő gyümölcsös szőlő, jó kuttal 
és kunyhóval, továbbá a körösi nyomáson 
belül, a várostól »/«.órányira 22 hold 
elsőrendű szántó és kaszáló, 
jó ivóvizíi kúttal és több rendbeli újonnan 
átépített tanyaépületekkel együtt, sza­
badkézből örökáron e1 a d ó; 
értekezni l< h >t a tulajdonos özv. Nagy 
Sándornéval, III. tized Jókai utcza 
25 szám 5398

Eladó nyaralók!
A város közelében, a Daróczy köz felé, 

a műut mellett, egy uj, modern, teljes ké 
nyelemmel épült es berendezett villaszerű 
nyaraló, szép parkkal és gyü­
mölcsös szőlővel más elfoglaltság 
miatt fKflT a.zoxirxa.1 ela.d.ó; 
ugyanitt egy másik nyaraló istállóval, 
teljesen felszerelt uj berendezésű 
zöldség- és virágkertészettel, 
mely a szőlővel évenként legalább háromezer 
koroná' jövedelmez, azonnal eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonos: Tárnok 
József mérnökkel, uj kath. bérpalota, 
első emelet. 5430

Kiadó nyári lakás.
Az árvaház mellett, Lovas felügyelő szom­
szédságában, két külön bejáratú szoba, bú­
torral vagy anélkül kiadó ; ugyanott egy 
házhely eladó; értekezhetni ugyanott, vagy 
Máté Mihály városi hivatalszolgával. 5168

53t

Eövreöi^*0^ÖJ dezésoel együtt eladó.
Cim megtudható a kiadóhivatalban. 5305

Haszonbérbe kiadó föld.
Nyíri erdő alatt, a várostól 7 kilóméter 
távolságra 24 hold kitűnő szántóföld, 
kaszálóval 1912. évi szent Mihály nap­
jától több évre haszonbérbe kiadó. Te­
henészetre igen alkalmas; értekezhetni 
Pékány Károlylyal, V. tized, Csongrádi­
utca 34. szánt alatt. 4388

Eladó birtok.
I. tized, Honvéd-tér 39. régi számú ház, 
melyben korcsma helyiség is van, továbbá 
Széktóban Zubornyák féle szőlő, kedvező 
fizetési feltételek mellett azonnal eladó. 
Értekezni lehet dr. Magyar József ügyvéd 
nél Halasi utca. 5411

Teljes ellátásra 
Olcsón elfogadok fiatal iparoesegé- 
deket V. kér., Rákóczi-út melletti Ká­
roly utca 9. sz. (régi Malom útca.) 5432

5295Eladó telek

Eladó ház.
III. kerület, Nyíl u'ci 21 ik új (régi 227 ) 
számú ház eladó; értekezni lehet 
Érsek Sándor tulajdonossal, Lo­
varda u'c-i 54 szám alatt. 5345

Eladó ház.
Özv Gyarmati Sándorné örökösei tulajdonát 
képező IV. kerület, Bethlen körút 52. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, konyha, kamra, speiz, 
nagy kamra, istálló, tágas udvar, nagy kert­
ből, örökáron eladó; értekezni lehet ugyan­
ott, vagy pedig Vacsi hegy 3 ik szám alatt, 

Koczo Györgygyel. 5358

Föld és ház eladás.
Városföldjén, a Kismatkói-uton, ti hizlalók­
tól 2 kilométerre, 16 hold föld eladó; továbbá 
a VI. kér, Csongrádi útca 18. (új 20) sz. 
ház szintén eladó; értekezni lehel VII. 
kér., Horváth Döme utca 11. szám alatt. 
(Kishaláéi utca 39 ) 5385

I

Csongrádi és Temető-utca sarkán, 14 
méter fronttal a Csongrádi-nagy- 
utcára hossza végig, a jelenlegi udvar 
hosszán szép erős, lakásnak átalakítható 
épületek vannak rajta; értekezhetni 0 bál 
Ferencnével. Budapest, Fővámtér 2. sz.

Haszonbérbeadó föld.
Városföldjén, a Csongrádi-út mentén 6. 
és 7. kilóméter között 67 hold SZantO 
és kaszáló jó tanyaépületekkel ellátva, 
folyó évi szent Mihály naptól több évre 
haszonbérbe kiadó; értekezhetni ugyan­
ott a tulajdonossal. 5393

Keresek 
azonnali beköltözésre 
(lehetőleg a

Eladó földbirtok.
Jászkerekegyházán, 1 Lnngó-féle 
tőidből 55 kát. hold jo minőségű szántó 
föld, melyből 4 hold kitűnő bortermő szőlő, 
jó gazdasági épületekkel ellátva Rzabadl , . _ - . giizuaaagi t-puieiesKei enatva szanan

(lehetőleg a központon) 2, 3 vagy 4 kézből eladó; értekezhetni ugyanott 
SZ0ba8 Iaká8t. Cim a kiadóhivatalban. Nagy Pál tulajdonossal. 5318

Nagy tüzhelyraktarl!
Raktáron levő takarek-túzholyek és 
üstházak leszállított árban kaphatók

SchrÖtter Béla
lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz.

Nyomtatott as Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1912
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